Ano lectivo 2003/04 Exame de Geometria Diferencial

129/6/04

Justifique convenientemente as suas respostas e indique os principais célculos]

Duragdo: 2h30m

/ Considere a espiral logaritmica v : R — R? definida por +(t) = (et cost, e*sin t)

ﬁ'f Calcule o comprimento de arco de 7 entre os pontos (1,0) e (—e3",0). ‘
}(A() Mostre que o angulo entre 7(t)' e o vector tangente em 7(t) é constante, igual a 45°.

, Determine uma reparametrizagio por comprimento de arco de ¥.

/2{ /(A{ Enuncie o Teorema Fundamental das Curvas Planas.

)p}l Determine as curvas v : R — R?, parametrizadas por comprimento de arco, que tém
curvatura constante.

M/B/ Diga, justificando sucintamente a sua resposta, quais das seguintes proposicbes sio ver-

dadeiras ou falsas.

(Atencio: resposta sem a devida justificagdo nio sers cotada.)

/%{ Qualquer reparametrizacio de uma curva regular é regular.
) A curva v : R — R? definida por y(¢) = (¢,£3,2t) é uma hélice generalizada.
}K)’ Toda a aplicagio equiareal é uma isometria.

w A esfera S? contém pontos hiperbélicos.

. Quando é que se diz que um vector v € RS é tangente a uma superﬁ'cie S no pODtO
€57

) Seja S, ={(z,y,2) € R?| 2%y? + 2222 + y?2% = ¢} (onde c € R).
y Mostre que S; é uma superficie para ¢ # 0.
(ii) Determine o plano tangente a S; no ponto p = (1, 1,0).

5. Um mapa global ¢ : U C R? — S de uma superficie S diz-se conformal se a projecgao
f: S — I3
(2,9,2) = (o7Y(z,9,2),0)
na superficie plana II = {(z,y,2) € R® | (z,y) € U,z = 0} é conformal.
’ (a) Mostre que o0 mapa ¢ é conformalseesése E=G e F =0.
‘ (b) Seja g : R* = R uma funcio suave e seja /
“ o(u,v) = (ucosv,usinv,g(v)), ue€ R ve(0,2n)

uma parametrizagio da superficie de revolugao obtida rodando a curva z = g(z), no
plano XOZ, em torno do eixo OZ. Determine todas as fungdes g para as quais o é
conformal.
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